

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Letras de luto

DANA ISABEL PALACIOS DE MENA

Ayer, se cumplió el primer aniversario del fallecimiento cristiano, a los 28 años de edad, de la virtuosa señora, doña Isabel Palacios de Mena, habiéndose celebrado con este motivo solemnes funerales por el eterno descanso de su alma, en la iglesia parroquial de Moraleja del Vino.

A esta ceremonia religiosa, asistieron infinidad de personas que testimoniaron su pésame al esposo, don Francisco Salvadore Jambriña, a los hijos, hermanos y demás deudos de la finada, testimonios al que unimos el nuestro muy sincero.

Certificado de Penales

Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la

Agencia de Negocios DE TOMAS CALVO San Torcuato, 63 ZAMORA

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:

Prudencia Casas Martín, de 27 años, que habita en Santa Susana, número 1 (San Lázaro), de herida punzante en la fosa ilíaca izquierda con abundante hemorragia.

Se la causó una hija de esta de cuatro años, con unas tijeras. Pasó al Hospital, pronóstico reservado.

F. E. T. y de las J.O.N.-S.

Delegación Provincial de Requisa de Chatarra

Los zamoranos responden. Nuestra oficina lleva camino de estar instalada en pocos días.

A los ofrecimientos ya dichos hay que agregar los siguientes:

Don Jacinto González Justel, a nuestras instancias, ha cambiado el ofrecimiento de las seis sillas por una mesa de despacho.

La Ferretería «La Llave»: seis sillas y dos sillones.

Don Ramiro de Hernán: palilleros, lapiceros, aparatos secantes, carpetas, tinta y goma de borrar.

Don Antonio Mostaza: un sillón. Don Salvador García Vilaplana: una mesa de despacho.

Las gracias cordiales a todos y la promesa de devolverles sus muebles cuando termine nuestra misión.

¡AL TERCIO!

Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1,570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACION.

Mercado de granos

Hoy por la mañana, se ha celebrado en la Marquesina de la Plaza de Santa Olaya, el acostumbrado mercado semanal de cereales, rigiendo los precios que se expresan:

Cebada, a 53 y 55 reales fanega. Centeno, a 63 ídem ídem. Algarrobas, desde 63 a 66 ídem. Guisantes, desde 66 a 68 ídem. Garbanzos, desde 70 a 80 pesetas, según clase y tamaño.

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

Fundada en 1864.

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Moia, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, PORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIE

Santa Clara 61

Teléfono, 1728

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

JEFATURA PROVINCIAL

Con el fin de dar cumplimiento a una orden del Secretariado Político, todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., contribuirán con una mensualidad extraordinaria durante el mes de diciembre, para destinar su recaudación íntegra a prendas y vestuario para los valientes muchachos que luchan en el frente.

Este pequeño sacrificio que se nos impone no puede compararse al sacrificio constante que está realizando la juventud española para entregarnos una España Grande, Católica e Imperial.

La recaudación la realizarán todas las Jefaturas Locales durante los días 1 al 5, mandando a ésta Provincial su importe total, y ésta a su vez al Secretariado Político, en cuyo nombre hacemos público este servicio.

Zamora 22 de noviembre de 1937. —II Año Triunfal.—El Jefe Provincial.

Oficina de Colocación y defensa contra el paro

A la clase patronal

Llegan constantemente a esta Oficina consu tas patronales, referente a la obligación que tienen de acudir a este Organismo de Trabajo en petición de obreros para trabajar en las distintas empresas y como continuación a las Circulares publicadas en el «Boletín Oficial» de la provincia y Prensa Local (16 y 19 del corriente) se hace saber por medio de la presente que subsiste en todo su vigor la publicada con fecha 6 de noviembre del pasado 1936, («Boletín Oficial» del 9) en la que se dice... «para que los patronos puedan acudir a él (se refiere al Registro de Parados) y contratar los que necesiten, sin someterse a turno alguno, pues la «selección ha de ser libre» en cada caso...»

Lo que se hace público para general conocimiento y en evitación de las sanciones que, por la Superioridad y por incumplimiento de mencionadas Disposiciones, pudieran imponerse.

Zamora 23 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Presidente, Justo Gutiérrez.

¡Viva España!

Donativo del vecindario de Almeida a los Hospitales militares

El vecindario de Almeida de Sayago, ha hecho entrega en el día de hoy a la reverenda Superiora de los Hospitales Militares de esta Plaza DOS CIENTOS SESENTA y SIETE PAIRES de calcetines de lana, confeccionados por los vecinos en beneficio de los heridos de guerra de dichos Hospitales.

El Director de los mismos, al hacer público este donativo, se complace en expresar al vecindario de Almeida de Sayago, las gracias en nombre de los heridos por el patriótico y útil ofrecimiento.

Zamora 23 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Director, Gerardo Pastor.

¡Viva España! ¡Viva Franco!

Delegación de Hacienda de Zamora

Han sido puestos al cobro en la Delegación de Hacienda los siguientes libramientos:

Don Antonio Matilla. Talleres movilizadores «La Veguilla», de Benavente.

Don Feiciano Vázquez.

Nuevo Comisario de Policía

Nuestro querido amigo, don Julián Benito del Caño, en atento Saludo, nos participa con esta fecha, haberse posesionado del cargo de Comisario Jefe de Investigación y Vigilancia, de la plantilla de Zamora, para el que ha sido nombrado recientemente.

El señor Benito del Caño, zamorano de corazón, es un funcionario del Cuerpo de Policía, que con mayores méritos cuenta para desempeñar el cargo que se le ha conferido, máxime cuando a su honradísima, máxime profesionales, podemos añadir otras de carácter personal, que nos permiten augurar los mayores éxitos en su difícil gestión.

Agradecemos la fina y atenta del señor Benito del Caño, y nos ofrecemos para todo cuanto redunde en beneficio del interés general.

Junta municipal de Subsidio Pro-combatientes de Zamora PAGO DE NOMINA

A partir del día 24 de los corrientes y de las 16 a las 19, se abonarán en la Intervención del Ayuntamiento las cantidades correspondientes al mes actual.

Se recuerda a los beneficiarios que, han de hacer efectivos sus cuotas antes de finalizar el mes en curso, pues en otro caso serán devueltas al Fondo Provincial.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Zamora 23 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Presidente de la Junta.

Asistencia a Frentes y Hospitales

Que no puedan creer nuestros valientes que los olvidamos. Lo creerán si sufren. Para evitarlo trabaja en la «Campaña de Abrigo del Combatiente» de la Delegación de Frentes y Hospitales. Los puntos que tejan tus agujas hacendosas, mujer española, son el mejor recuerdo para los que por todas nosotras combaten y triunfan. Ellos piensan en tí; demuestra tu que no le olvidas. Ora y trabaja.

TEATRO PRINCIPAL EL ACONTECIMIENTO ARTISTICO DE AYER

En función a beneficio del glorioso Ejército y Milicias, dió ayer su anunciada actuación la Coral Polifónica, «El Eco», poniendo en escena la ópera japonesa «La Geisha».

El teatro ofrecía un aspecto magnífico. Todas las localidades se hallaban ocupadas, y en los palcos, adornados con la clásica mantilla zamorana, se encontraban las autoridades militares y civiles y los jefes de las secciones de Falange. El escenario aparecía igualmente adornado con flores; en el centro, sobre la concha del apuntador, destacaba la efigie del Caudillo y a ambos lados las banderas Nacional y de Falange con los emblemas Imperial y de la Milicia.

Hacer un examen minucioso de la labor individual de los artistas, sería repetir a cada momento los mismos elogios. No es solo la alta finalidad que los simpáticos mariscos persiguen, con ser esta una razón de volumen, la que justifica nuestro aplauso. Es también el reconocimiento del mérito artístico lo que motiva nuestro elogio. Junto al sentido patriótico de Galicia, cristalizado en el gesto prócer de estos españoles que ponen su entusiasta esfuerzo al servicio de España, Galicia ha hecho llegar a nosotros la esencia de su aristocracia espiritual por medio de la más gentil embajada de arte.

La Coral Polifónica «El Eco», ha tenido el acierto de seleccionar para sus representaciones, una ópera en que las dificultades para la puesta en escena han sido superadas merced al talento de su director artístico. Destacamos en primer lugar la presentación en la que se advierte un buen

Para el plato único

Por el señor Gobernador han sido puestas multas de 10 pesetas, por no contribuir al «Plato Único» a los vecinos de Villabuena del Puente, Nicolás Alfageme, Enrique Aparicio y Melitón Pérez.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

María de la Encarnación Amalia Presentación Pérez Peromingo.



¿Y por qué precisamente Aspirina?

La inocuidad de un medicamento es tan importante como su eficacia. Porque sólo reunido ambas cualidades podrá conquistar la confianza del público. Y las tabletas de ASPIRINA no solamente extirpan de raíz la gripe y los resfriados, sino también son completamente inocuas, es decir, no perjudican el organismo para nada. Tómela, pues, con toda confianza. Pero tenga en cuenta que si no llevan la Cruz Bayer no es ASPIRINA.

Tabletas de **Aspirina**

«VICTORIA».—Publicidad.—SEVILLA

Del Gobierno civil De ayer a hoy

Cantidades entregadas al Excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, y depositadas en la Sucursal del Banco de España de esta plaza, con el destino que se expresa:

SUSCRIPCION NACIONAL

Don Francisco García Guerrero, de Arrabalde 25 pesetas.

Don Manuel Nieto Alvarez, de Hermsende, 50.

Colegio de Secretarios de la provincia de Zamora, 800.

Don Angel Matilla Bustillo, alcalde de Pinilla de Toro, 100.

Obreros y empleados de Salto del Duero de Muejales del Pan, producto de cuatro horas de trabajo, correspondientes a la semana del 7 al 13 del mes actual (64 lista de donativos), 2.500'15 pesetas.

SUSCRIPCION PRO «ACORAZADO ESPAÑA»

Suma anterior: 63.735'70 pesetas. Ayuntamiento y vecinos de Cañal, 507'85 pesetas.

Alcalde y vecinos del distrito de Olmillos de Castro, 109'00.

Alcalde de Olmillos de Castro, 1'00 Eduardo Rodríguez Pérez, de Navianos de Alba, 10'00.

Personal de Correos de la provincia de Zamora, 118'50.

Colegio de Secretarios de la Provincia de Zamora, 400'00.

Suma y sigue: 65.382'05 pesetas. Zamora 23 de noviembre de 1937. —II Año Triunfal.

¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo FRANCISCO PASCUAL TASCÓN

Diatemas 3 Zamora

(Paseo de San Martín)

Rayos X - - - Rayos Ultravioleta Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

¡Negaremos a la Junta Nacional de Burgos y a nuestro victo CAUDILLO, el ORO que piden para la defensa de ESPAÑA?

Las horas todas del ayer a hoy, quedan condensadas en esa jornada de arte de la noche que ha precedido a este día completamente vacío de acontecimientos.

Esto merece, que un ligero comentario no por lo que tenga de valor precisamente artístico, sino por lo que tiene de significación nacional en la guerra que de un instante a otro va a tocar a su fin.

Ya ha declarado Jiménez Caballero, que en las horas presentes no nos podemos ocupar más que de la guerra, de ganar la guerra. Pero es que todos no vamos a coger el fusil en la mano, por la sencilla razón de que no podemos todos manejar el fusil. Más no solamente el fusil y la bomba de mano son los únicos instrumentos útiles y necesarios para ganar la guerra. Existen otros medios. Y todos disponemos de esos medios, que no son otros que nuestras propias facultades personales. Las mujeres, unas, sus manos para hacer ropas para los soldados, otras, también sus manos para cuidar a ferros y heridos. Los hombres, unos sus manos y otros su cerebro. Con el trabajo personal de cada uno, se contribuye a la victoria, ¡ya lo creo!

En este caso de la organización artística «El Eco», ha sido puesta al servicio de la causa, no solamente la prestación personal, de trabajo artístico, de viajes molestos por los caminos de hierro de Castilla, sino también la ayuda económica.

Y esto es lo que valoramos aquí; más que ninguna otra cosa, lo que tiene de bolsillismo del espíritu y del bolsillismo, aunque parezca poco elegante decirlo así.

Con esto, pues, nos despedimos de los distinguidos señores de «La Geisha», deseándoles los mayores éxitos en cuantas poblaciones visiten, porque sus éxitos contribuirán indudablemente a la victoria final, aunque no sea más que en poca dosis porque muchos pocos hacen un mucho decisivo. Y así se ha ido también ganando esta guerra, con el esfuerzo de muchos pocos.

AMA DE CRÍA Casada, se ofrece para criar en su casa: Razón, Lucas Casas.—CORSES.

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

Teatro PRINCIPAL Butaca, 0'80

Hoy MARTES: Butaca, 1'60
SUCESO CUMBRE ESPAÑOL
LA DOLOROSA
Una creación formidabile de Roda
Díaz Gimeno y Agustín Gosoy

Mañana MIÉRCOLES: Butaca, 0'80
ESTRENO de la superjovya Metro
interesantis aventuras 1937

Su creación se advierte
Creación de Maureen O'Sullivan
y Edmund Givert

El próximo sábado: Gran cartel de Cine y Fin de Fiesta
ESPECTACULO DE ARTE ANDALUZ EN EL QUE FIGURAN
CUSTODIA ROMERO (La Venus de Bronce)
RAFAEL ORTEGA :: VICTOR ROJAS
MILAGROS FERNANDEZ :: RITA ORTEGA
Repertorio de Falla, Bretón, Chueca, Serrano, Albeniz, Romero y Quiroga

El JUEVES: Butaca, 0'80
ESTRENO apasionante
superjovya «Metro» 1937
Esposados y desposados
Creación de Chester Morris,
Gally Eilers y Scotty Brackett

El VIERNES: Butaca, 0'80
ESTRENO sensacional
comedia «Metro» 1937
Un perfecto caballero
Por Frank Morgan y
Cecily Courtidge

- Familias destrozadas por la guerra
- Mendigos que antes buscaban por todas las esquinas las sobras de todos los hogares
- Hombres y mujeres quebrantados por diversos azares
- Españoles que no tienen que comer
- Unidos en nuestro espíritu
- Atendidos en sus necesidades

por las «Cocinas de Hermandad»

Por sus actividades, quedará fuera de la ley, en toda Suiza, el partido comunista

Empresario:

No olvides que FALANGE ha iniciado la revalorización de los productos agrícolas, principalmente para acabar con la miseria en que vive el trabajador campesino.

Lo que pasa en el mundo

Las novedades en la Feria de Leipzig

LEIPZIG.—Entre las novedades que se presentarán en la Feria de Primavera de 1938 señalaremos hoy las siguientes: Una importante casa sajona en el ramo de las pieles artificiales ha logrado que el nuevo material no sólo no se distinga de la piel natural ni en su aspecto ni en su resistencia a prueba de cosido y puede lavarse. Otra novedad interesante dada la importancia que va adquiriendo el "fin de semana" en la vida es la de una maleta alemana que presentará una maleta de pincknick, de cartón, la cual una vez sacado el contenido puede plegarse y guardarse en el bolsillo. Maleta como se ve indicadísima para llevar los comestibles para las excursiones. Aquí figura también la "maleta" de una pieza con las mismas que puede ponerse en servicio con pocas manipulaciones. La maleta es de acero, plegable y cómoda de llevar. Otra invocación—escribe la Agencia Central Europa—serán unas tijeras de tres ojos el tercero de los cuales ofrece un excelente apoyo para la mano izquierda.

Ni que decir tiene que esta tijera se puede utilizar también para la mano derecha. Esta invocación se piensa aplicar a las tijeras de oficios como tijeras de jardinero etc. Detengámonos por último en la elaboración de pieles de pescado. La idea de hacer cuero la piel de pescado no es en absoluto nueva. Hoy, empero, nos comunican de Hamburgo la noticia de que tras largos y minuciosos ensayos, se ha logrado por los hamburqueses Henry Feldhusen y Gustav Umhaff en colaboración con el Instituto Kaiser-Wilhelm de investigaciones del cuero, de Dresden, hacer de las pieles de conocidos pescados de mar una clase de cuero, que satisface todos los requisitos que puedan exigirse de este producto natural.

Ya con el tiburón, cuya piel aparece hace algún tiempo en el mercado, con gran éxito como material para la fabricación de artículos de piel, se pusieron de manifiesto las posibilidades que ofrece el curtido de otras pieles de pescado de mar.

Los nuevos cueros de pescado se hacen de la piel de la merluza, del abadejo, de sollo etc. No se trata, pues, de productos artificiales, sino de una piel legítima con todas las propiedades peculiares de esta clase de material. Los pescados se preparan en seguida que se descargan de los barcos pesqueros en los distintos puertos pesqueros de llegada, en los que se cortan filetes y se les quita la piel. La elaboración se efectúa luego con arreglo a un procedimiento especial de curtido patentado. El curtido da una piel de verdadero valor, de un grano interesantísimo, que es resistente a la rotura y, sin embargo, de una suavidad extraordinaria y un tacto muy agradable. La circunstancia de que el "material en bruto" se obtiene en grandes cantidades, y que las clases varían según sean las estaciones del año, ha de contribuir, seguramente, a enriquecer el mercado de pieles. Además los ensayos de teñido han demostrado que las pieles de pescado pueden teñirse de todos los colores. Los primeros modelos sobre todo de artículos pequeños, como por ejemplo cinturones, etc.—fueron presentados ya, en la última Feria de Otoño. Y ahora, una vez que la producción fabril de las nuevas clases de pieles de pescado se lleva a cabo regularmente en Wandbek cerca de Hamburgo, cuéntase en los centros alemanes de iramo con que pronto empezarán la elaboración de artículos de esta clase de pieles en gran escala.

Actualmente se están llevando a término en Offenbach los ensayos correspondientes, y se espera que en la próxima Feria de Leipzig de Primavera de 1938 (del 6 al 14 de marzo) aparecerán ya colecciones de bolsos de señora, además de distintos artículos pequeños, como por ejemplo estuches, cinturones, etc. Para la fabricación de grandes artículos de piel y de cuero—maletas, e incluso carteras de documentos—no podrá emplearse seguramente la piel de pescado, porque estas pieles, que de por sí ya no son muy grandes, se encogen mucho con el curtido.

Como se consuelan los marxistas

Con asombro leemos en el falso "A. B. C." del 6, el siguiente comentario a la liquidación del frente norte:

"Ya no hay en España frentes de batalla aislados. Ya no tiene el fascismo zonas incomunicadas sobre las cuales pueda operar por aplastamiento. Desde el Mediterráneo hasta el Alto Aragón, una sola línea, firme, compacta y trabada, que guarda el Ejército de la República, le cierra el paso".

Quej con regocijo se comenta que ya no queda más que un frente. Parece como si los conquistadores fueran ellos. Pronto podrán colmar su regocijo: cuando no les quede ninguno.

UN DELITO GRAVISIMO

Leemos en la crónica judicial de "La Vanguardia" del 13:

"Ante el Jurado de urgencia número 1, se vió el expediente seguido contra María Fariols Catalá, Rosa Arderius Colomer, Dolores Climent Montserrat, Dolores Mestres Jou, María Feliu Cirera, Carmen García de las Bayonas, que se hallaban detenidas en el preventivo de mujeres, donde se les ocupó un trozo de tela roja y otro de color amarillo, con los que habían formado o podían formar una bandera monárquica.

Con los que se podía formar... La imaginación creadora de figuras de delito no cesa en la zona atormentada. Es lo único que se crea en ella.

El Secretario Nacional de F. E. T visita Extremadura

Badajoz.—El sábado el miembro del Consejo Nacional, Raimundo Fernández Cuesta, estuvo en el Monasterio, Fuente, Canto, Fregenal de la Sierra y Jerez de los Caballeros, acompañado de diversas personalidades. El domingo a las once de la mañana, en el paseo del General Franco formaron las fuerzas de segunda línea de F. E. T. Después hizo una visita a los hogares de «Auxilio Social» saliendo muy complacido.

Por sus actividades quedará fuera de la ley en toda Suiza el Partido Comunista

Zurich.—Las informaciones confiadas al tribunal militar de Zurich acerca del tráfico de voluntarios a la España roja, revelan que el Partido Comunista Suizo había organizado, desde octubre de 1936, un comité encargado especialmente de organizar ese tráfico. El comité tenía representante en Zurich, Basilea y Schaffhouse, siendo todos ellos dirigentes comunistas.

El periódico «Nieu Zurether» afirma que es probable, que a consecuencia de estas comprobaciones, el Partido Comunista, que ya fué declarado fuera de la ley en varios cantones, será prohibido en todo Suiza por el Consejo federal.

Banco Español de Crédito
Sucursal de Zamora
Realiza todas las operaciones relacionadas con el
Servicio Nacional del Trigo
facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

Benavente	Puebla de Sanabria
Bermillo de Sayago	Toro
Fermoselle	Villalpando
Fuentesauco	Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

Desaparece un vagón de material de guerra perteneciente al 17 Cuerpo del Ejército Francés

Paris.—No ha producido resultados la investigación llevada a cabo acerca de la desaparición de un vagón de material de guerra enviado desde Toulouse al 17 Cuerpo de Ejército Francés. Se sospecha con fundamento que el vagón fué dirigido hacia la España roja con la complicidad de los ferroviarios franceses.

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día de hoy, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Estaciones de procedencia	CONSIGNATARIOS	Naturaleza de la mercancía	Núm. de bujos
Talavera	Aurelio Espina	Madera	1 vagón
Villaluenga	Fernando Dominguez	Cemento	1 vagón
Vigo Puerto	Transportes militares	Gasolina	1 vagón
idem	Campa	idem	100
La Bañeza	P. Santiago	Azúcar	340
Bárcena	José Ochoa	Foudre	1
Aragón	Salvador García	Paja de maíz	1
Brañuelas	Rueda	Carbón	1 vagón
idem	idem	idem	1 vagón
idem	idem	idem	1 vagón
Cosmos	<Saltos del Duero>	Cemento	200
idem	idem	idem	200
idem	idem	idem	280
idem	idem	Barras hierro	4.800
Bilbao	idem	Cemento	200
Villaluenga	Fernando Dominguez	idem	200
idem	José Andreu	idem	200
Cáceres	Rubio	Centeno	100

¡Viva el Generalísimo Franco!

CADA punto de tus agujas hacendosas, mujer de España, es una victoria segura contra el frío que tortura a los españoles que luchan en los frentes, a los que con su sacrificio cotidiano están haciendo la Patria.

Quieren que todo el mundo sea policía rojo

La Dirección General de Seguridad del Gobierno ambulante ha publicado la siguiente nota:

"Conocida de todos los ciudadanos la labor incansable que vienen desarrollando los funcionarios dependientes de mi autoridad en la persecución de elementos que trabajan en la retaguardia contra el Gobierno legítimo de España y siendo necesario incrementarse esta labor con la máxima eficacia, esta Comisaría General hace un llamamiento al espíritu antifascista de todos los ciudadanos, recomendándoles el deber que tienen como tales de ayudar y colaborar en esta obra de depuración a cuyo fin se les autoriza legalmente para que puedan proceder a la detención de todas aquellas personas que como medio de propaganda vayan repartiendo folletos, libelos, hojas, pasquines, etc., y demás impresos de carácter subversivo.

"Al mismo tiempo se advierte al público en general, que serán detenidos todos los individuos que tengan en su poder alguno de los impresos de referencia.

"Los detenidos serán trasladados a la Comisaría de Policía más próxima".

Los rojos quieren que todo el mundo sea policía. ¿Qué garantías se disfrutan en un país donde cualquiera puede detener a cualquiera? El derecho de detener... Es verdad, que ha seguido al derecho de asesinar.

tituye una etapa progresiva en el camino recorrido por el malogrado constructor español La Cierva con su autogiro. El nuevo aparato además de elevarse verticalmente como el autogiro puede alcanzar alturas de 2.439 metros y, esto es más importante, una velocidad de 122 kilómetros por hora. Estos resultados sorprenden teniendo en cuenta que Bréguet no llegó más que a una altura de 158 metros y a una velocidad de 447 a la hora. La F. A. F. va a reconocer a Hanna Reitsch el record de los 108 kilómetros. Aparte estos datos puramente potenciales el aparato puede aterrizar gradualmente descendiendo casi perpendicularmente y de ejecutar en el vuelo toda clase de maniobras: la de marchar hacia atrás, de lado o incluso pararse. El motor es un "Bramo-S 14" a estriado de 160 CV y provisto de dos hélices horizontales en las extremidades de la cabina (Centraleuropa).

EL ALCALDE DE LA PETULANCIA

Palabras de Manuel Azaña, el presidente ambulante, pronunciadas en su discurso del 14 de los corrientes:

"Cuando un día llegue a nuestro planeta un ser inteligente procedente de Sirio (quiero suponer que vendrá de otro planeta, porque lo que es en el nuestro el número de hombres inteligentes ha disminuido de modo alarmante, y no es seguro encontrarlos con facilidad cuando se trata de examinar el problema de España".

No hay en el mundo apenas hombres inteligentes. Para Azaña se entiende por hombre inteligente el que es capaz de admirarlo. Largo Caballero se creía Napoleón. ¿Qué se creía que es Manuel Azaña?

DESPUES DE LA SEMANA ALEMANA DE LOS "RECORDS"

BERLIN.—Al terminar la semana internacional de records que celebró estos días en la autopista del Reich en Francfort, el jefe del Cuerpo motorizado alemán, Hühnlein, dió un orden del día en la cual se pone de relieve la importancia de lo conseguido:

"33 records—se dice en la proclama—han sido el resultado de la semana organizada por la autoridad superior motorística alemana, de los cuales 16 han sido mundiales y 13 internacionales. El haber pasado por primera vez el límite de los 400 km/h en una carretera destinada al tráfico es un acontecimiento que merece en la historia del automovilismo un lugar especial. La semana de los records será, por tanto, una manifestación del motorismo alemán: Los corredores de la Auto-Unión, Bernd Rosemeyer, Ewald Kluge y Walfrid Winkler recibieron palabras de especial reconocimiento por los éxitos conseguidos. Comparándolos con los de Mercedes y B M W el jefe del motorismo alemán ha hecho notar que sólo ligeros defectos impidieron el justo reconocimiento de las máquinas y que se hará esperar mucho la revancha en la próxima semana de records.

Los motociclistas Winkler y Kluge, pertenecientes al Cuerpo motorizado nacional-socialista, han sido promovidos al grado superior.—(C-E).

NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN.—Se ha celebrado un homenaje a Gabriel Navajas, autor del busto del insigne español Calvo Sotelo, pronunciándose con este motivo discursos enaltecedores de la gran figura del excelso español.

UN NUEVO APARATO ALEMAN DE GRAN RENDIMIENTO PARA DESPEGAR VERTICALMENTE

BERLIN.—El nuevo aparato experimentado estos días por la aviación alemana Hanna Reitsch en el aeródromo del Tempelhof cerca de Berlín, merece especial mención porque cons

¡ZAMORANOS!

Prestar nuestra colaboración a la comida de un solo plato, significa hacer Patria y proteger a los verdaderamente necesitados. El insigne general español Quejse de Llano, así lo ha hecho público : : : : :

¡VIVA LA NUEVA ESPAÑA!

GRAN CASA
DE
AMPLIACIONES
Díscos y sortijas con foto esmalte

¡Señora! No olvide al ser querido, obséquiele con una hermosa ampliación al lápiz, una sortija con foto esmalte como recuerdo inolvidable.

CASA ESTEVEZ
Plaza Sagasta, n.º 22 ZAMORA

AUXILIAR DE OFICINA
Con buena letra, sabiendo ortografía y mecanografía, se necesita, Ramón Alvarez, 31.

Sección de Anuncios Económicos

¡Atención, Señorita!

No olvide V. que de la salud de sus cabellos, depende su belleza.

Hágase la PERMANENTE en la
Peluquería RAMOS
Plaza San Miguel, 4. Pral.-Zamora

SE VENDE
la casa de la explanada del Matadero número 8 con buenas cuerdas, portada y gran pajar. Para condiciones dirigirse al farmacéutico de Villardeciervos o a la viuda de Julio Escudero (comercio) en el mismo pueblo.

FUNERARIA Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS
ARCAS
CORONAS

Fabriciano Cid, 8
TELEFONO 1424

SE VENDE ...
Un motor eléctrico de 12 H. P.
Para informes en esta Administración.

Cura estómago e intestinos el
ELIXIR SAIZ DE CARLOS

EXTRAVIO
Se ruega al que haya encontrado una manivela de coche Fiat, la entregue en esta Administración.

Dr. Población
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a tres.

Excelentísimo Ayuntamiento de Zamora

Por decoro de la Administración Municipal, y ante exigencias económicas del momento, me veo en la necesidad de prevenir a todos aquellos suscriptores que tienen pendientes recibos por consumo de agua, que si en lo que resta de mes no han hecho efectivos sus atrasos, me verá en la precisión, que sería el primero en lamentar, de ordenar el procedimiento de apremio por tal concepto.

El Alcalde,
Prudencio R. Chamorro

VENTA DE CASA ...
Se vende, una casa en la calle de los Consejos, número 1, de planta baja y principal.
Para tratar, en la calle de Traviessa, número 14.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

Lotería Sevillana
PRO COMBATIENTES

Sorteo de Navidad
Primer premio
6 millones de pesetas
Segundo premio
2 millones de pesetas
Décimos a 50 pesetas
Billete: 500 pesetas

VENTA EXCLUSIVA en Zamora
Administración n.º 2, de
Baldomero García

Entre los muchísimos números que hay a la venta se encuentran los siguientes:
7.101 - 7.103 - 7.104 -
7.106 - 7.107 - 7.108 y 7.109
que tanto se han jugado en Zamora.
(Esta decena la hay en todos los sorteos)

El diputado comunista Henry Marty ha dicho "Hay que fusilar a Largo Caballero y al general Asensio Torrado"

EL DUQUE DE ALBA

Representante de España en Inglaterra

Digno representante de la España Nacional, ha sido designado para Inglaterra. El Duque de Alba, es en nuestro país uno de los caballeros de más rancia y pura estirpe nobiliaria. Es al mismo tiempo el Duque de Alba, uno de los más altos valores de nuestra intelectualidad.

La prestigiosa figura del excelentísimo señor Alvarez de Toledo, es además sobradamente conocida en Londres, donde el Duque ha permanecido ya antes de ahora largas temporadas.

Para dar a nuestros lectores una idea sucinta pero clara de lo que en estos momentos significa para la nueva España el envío a Inglaterra de esta relevante personalidad, vamos a hacer una especie de balance resumido, tanto de sus títulos nobiliarios, meritorios, porque los ha sabido conservar con el alto prestigio y honra con que los adquirieron sus históricos ascendientes y conservar es tan difícil y a veces más, que conquistar, como de sus talentos para las investigaciones históricas, así también por lo que respecta a su labor de Mece-

Sus títulos y apellidos, enlazan directamente con las más altas glorias de nuestra Historia Patria, y en sus venas lleva también sangre de elevado abolengo inglés. Uno de sus apellidos, Stuart, y el duque de Berwick, le reservan un lugar distinguido en la alta sociedad inglesa y que en múltiples ocasiones ha sabido utilizar en beneficio de España.

Su labor intelectual como investigador, le acreditan trabajos tan importantes como sus "Contribución al estudio de la persona del III Duque de Alba", "Correspondencia de Gutiérrez Gómez de Fuen-salida, Embajador de Alemania, Flandes e Inglaterra". De ahí que todo esto le haya valido ingresar en la Academia de la Historia, como presidente, y en la de Bellas Artes de San Fernando. Ha presido también la Sociedad de Amigos de Arte, el Patronato del Museo del Prado, la Sociedad de Bibliófilos Españoles, el Instituto de Valencia de Don Juan, siendo siempre su iniciativa extraordinariamente fructífera en estas instituciones, como en cuantas otras ha presidido. Pero si grande ha sido su labor

directamente personal en pro de nuestra cultura histórica y artística, no menos ha sido la que ha llevado a cabo como protector de cuantas empresas de arte e investigación se han verificado en nuestro país por nacionales y extranjeros. Para eso ha comenzado por poner a disposición por cuantos los han necesitado sus magníficos archivos y su museo particular. Ha sabido también hacer honor a su abolengo nobiliario, creando, en cuanto se encontró con las facultades suficientes que le atribuían su mayoría de edad, y precisamente para justificar su calidad de Conde de Lemos, y queriendo recordar dignamente que en el siglo XVIII otro Conde de Lemos protegió a Cervantes, un premio literario con ocasión del centenario de la publicación del Quijote. Ha patrocinado económicamente también numerosas publicaciones meritorias.

Esta es a grandes rasgos la figura prestigiosa que el Gobierno del Generalísimo Franco ha enviado a Inglaterra para representar dignamente a la España Nacional.

La expoliación de nuestro tesoro

ROMA.—La Prensa da cuenta de que en Marsella han sido desembarcadas 300 toneladas de cuadros, joyas y valores procedentes de Barcelona.

LAS FALANGISTAS ESPAÑOLAS EN GERMANIA

BERLIN.—Las falangistas españolas que se encuentran visitando Alemania han sido recibidas por el jefe de las Juventudes Hitlerianas.

LA VISITA DE LORD HALIFAX A BERLIN

LONDRES.—Sigue ocupándose la Prensa de la conferencia Londres-Berlin, y dicen que Lord Halifax, ha regresado con una inmejorable impresión de lo que vio y oyó en Alemania.

Ayer celebraron una entrevista Lord Halifax y Mar. Edem, y más tarde estos visitaron a Chamberlain, con quien conversaron extensamente. Hoy por la mañana Lord Halifax, habrá visitado al Monarca inglés, para darle cuenta de su viaje a Alemania.

Es probable que Chamberlain se vea precisado a hacer declaraciones de dicho viaje en la Cámara de los Comunes.

DISPEPSIA DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDEZ VOMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Es un remedio con éxito (según mediciones). Enséñese en francés y se notará pronto que el estómago come más, digiere mejor y se siente, cariñoso de seguir con su uso.

La ayuda de un ministro francés a los rojos españoles

Nuestra simpatía por la Francia honesta y hostil a todas las andanzas pintorescas de los ex amigos de Stawinsky, que es la mayor y mejor parte del pueblo francés no nos veda de fiarnos al mundo un día y otro las agresiones repetidas contra nuestra Patria, por parte de ese digno miembro de un Frente Popular llamado Pierre Cot.

El ministro del Aire esclavo de Moscú, más que representante de la Francia caballeresca, deja un día pasar sobre las montañas y los valles del Bearn los aviadores bolcheviques, para que vayan a asesinar inocentes víctimas en la población de Pamplona, y, en otras ocasiones, envía a la

España roja los aparatos, tal vez, robados al mismo Ejército de Francia. El domingo 7 de noviembre, se encontraron en el aeródromo de Merignas (Burdeos) los dos aviones de fabricación francesa siguientes: "Goelind"-Bimotor, n. 7348-C445-F-AOYQ; "Goelind"-Bimotor n. 7349-C445-F-AOYQ. Estos aviones emprendieron el vuelo el lunes para dirigirse a Toulouse o Marsella, con dirección a Barcelona. Durante los quince días anteriores habían pasado también por dicho aeródromo, seis aviones de la misma serie y con la misma dirección y destino.

Español: Saluda siempre con la mano en alto!

Cada vez que así saludas confiesas tu amor a España, tu fé en el Nuevo Estado, tu adhesión al Caudillo, la firmeza de tu convicción de que nuestra Patria es grande, libre y ello de un modo categóricamente definitivo.

Español saluda siempre con la mano en alto!

Programa de Radio Nacional Salamanca

Que empezó a regir a partir del 15 de Noviembre de 1937

Longitud de onda: 238'5 metros = 1.258 kilociclos segundo

Longitud de onda: 238'5 metros = 1.258 kilociclos segundo.

Emisión de la mañana, de 9 a 10

De 9 a 9'30, información.

De 9'30 a 10, música ligera.

Emisión de sobremesa, de 13'30 a 15'30

De 13'30 a 14, música popular.

De 14 a 14'30, música por el sexto.

De 14'30 a 15, información (1).

De 15 a 15'30, música por el sexto.

Emisión de la tarde, de 18'30 a 21'30

De 18'30 a 19, emisiones Alemania e Italia.

De 19 a 20, concierto por el sexto.

De 20 a 21'30, información y música variada.

Emisión de la noche, de 22 a 1

De 22 a 22'45, Charla del general Queipo de Llano.

De 22'45 a 23'15, información (2).

De 23'15 a 23'30, parte oficial y crónica.

De 23'30 a 24, parte oficial en idiomas (3).

De 24 a 0'45, música.

De 0'45 a 1, emisión zona roja.

Los sábados, de 1 a 1'10, servicio religioso.

(1) El programa de 14'30 a 15 se retransmite por todas las emisoras regionales de onda media a excepción de las de Salamanca, Palma y Tetuán (6.996 y 13.992 kc/s.).

(2) El programa de 22 a 22'45 se retransmite por todas las emisoras de onda media a excepción de la de Salamanca (EA) 56. Además será retransmitido por las de onda corta de Bilbao (7.246'37 kc/s., 41'48 m.); Cádiz (14.284 y 7142 kc/s., 24 y 42 m.); Córdoba (6.451'61 kc/s., 46'5 m.); Pontevedra (7.212 y 7.200 kc/s., 41'59 y 41'66 m.); San Sebastián (7.203 kc/s., 41'65 m.); Salamanca (7.070'50 kc/s., 42'43 m.); Valladolid (7.006 kc/s., 42'82 m.) y Zaragoza (7.002 kc/s., 42'82 m.).

(3) El programa de 23'30 a 24 se retransmite por Tenerife "EE TALLER" (10.373'44 kc/s., 28'02 m.); y Tetuán (6.996 y 13.992 kc/s., 43'51 m.).

El mundo católico está con nosotros

Contestación de los Obispos Irlandeses

Cada día un viento cordial empujamos nuestra España nuevos testimonios de la viva simpatía y profunda emoción con que contemplan nuestra lucha heroica los católicos del mundo. Pero, entre todas estas demostraciones, las que hemos de recibir con mayor veneración, si no es con mayor agradecimiento, son las de la Jerarquía Episcopal de todas las naciones del mundo que contestan, en eco conmovido, a la voz de nuestros Obispos difusores de la verdad eterna y de esta terrible verdad del momento motivo inexcusable de nuestra heroica epopeya.

Vinieron ayer las palabras de consuelo y aliento desde la Iglesia Católica de Inglaterra y de la de Francia, y desde la de Bélgica y la Argentina, y desde la martirizada Iglesia de Méjico. Hoy nos llega la voz de los Obispos irlandeses en este documento que reproducimos, magnífico e su grandiosa sencillez, y en la emoción que late en cada una de sus palabras. Y al mismo tiempo, como eco más lejano y más íntimo aún, acuden para nuestro consuelo las frases autorizadas de la Iglesia de Paraguay, hermana de la nuestra, y cuya carta reproduciremos mañana.

Contestación de los Obispos de Irlanda, a la carta colectiva del Episcopado Español

"Venerables hermanos: No puede leerse, sin profunda emoción la noble y tierna carta dirigida por Sus Excelencias al Episcopado católico de todo el mundo. Es un documento de excepcional dignidad y serena sobriedad de expresión, animado enteramente del auténtico espíritu de caridad cristiana. En él campea una gallarda vindicación de la venerable Iglesia de España, de los odios y calumnias acumuladas sobre ella por los enemigos de las creencias cristianas y una noble respuesta a las tergiversaciones con que un gran sector de prensa intenta desdibujar, los términos en juego en el lamentable conflicto que agita fuerosamente este desolado país.

En una simple exposición de los hechos y con un sereno y autorizado análisis de la situación, exento de vehemencia y retóricos recursos, han dado ustedes al mundo el sentido de la verdad en un lenguaje preciso y contundente, haciendo poderosa llamada a la conciencia de la humanidad y al último veredicto de la historia. La impresionante sinceridad de esta oportuna llamada de

"be mover no solamente a quienes directamente de las creencias católicas, sino también a todo el que conserve el sentido de rectitud y justicia natural."

"Nosotros reconocemos Venerables hermanos la cruel injusticia que se ha hecho a los católicos de España por una gran parte de la Prensa mundial, tendenciosa en general con honrosas excepciones—en la manera de presentar el origen y desarrollo de la presente trágica situación de su amado país. Nosotros conocemos y nuestro pueblo sabe que, merced a la tendenciosa y malévolos interacción de los hechos se ha dado plena publicidad a las falsas propágandas de sus enemigos, mientras que se ha mantenido una ininterrumpida conspiración de silencio sobre cosas que podrían contradecirlas: la Prensa mundial ha desviado gravemente la opinión de las naciones desde el comienzo de la guerra civil de España acerca de las causas primarias de la misma y sobre los términos precisos de cada momento del conflicto. Nosotros podemos asegurar a Sus Excelencias, que a pesar de esto, nuestro fiel pueblo irlandés ha interpretado en su verdadero sentido el caso, ayudado por la Prensa católica y nacional de Irlanda, así como por folletos ampliamente distribuidos; y que la gran mayoría de él ha manifestado su simpatía hacia la católica España y su Jerarquía, clero, religiosos y seglares católicos. Nosotros y todo nuestro pueblo hemos quedado profundamente emocionados por los relatos de los indecibles vejámenes infligidos a tantos Obispos, sacerdotes, religiosos y seglares; a vista del cruel martirio que han sido sometido tan gran número de ellos; de la total destrucción de tantos templos y conventos y del vandalismo con que han sido destruidos para siempre los tesoros artísticos que encerraban.

"Será para Sus Excelencias de algún consuelo saber que empieza a prevalecer la verdad sobre la situación de España aún en el país vecino, donde se ha formado una comisión de no católicos para ilustrar al pueblo tendenciosamente informado por la propaganda enemiga, y para poner los hechos en su verdadera luz, mostrándoles a su vez que no es solamente la causa de la Iglesia de España lo que se ha puesto hábilmente en juego en el presente conflicto, sino la totalidad del ideal cristiano sobre el que gravita la civilización de Europa, y los mismos va-

lores básicos humanos que no natural herencia de una raza.

"Le serena y digna exposición contenida en la Carta de Sus Excelencias tenazmente silenciada, en una Prensa injusta y mal intencionada, contribuirá poderosamente, en el futuro que se ha puesto al público, a disipar las nubes de la ignorancia y los prejuicios de ciertos medios, y a orientarlos para que todos vean en adelante, la clara luz de la verdad. Magna enim est veritas et praevalabit". Asimismo la difusión de la Carta hará gran servicio entre un pueblo que se estima a sí mismo y está convencido de la justicia de su causa, porque muestra ante todo la horribil realidad, los desastrosos resultados de la falsa doctrina intentada propagarse con satánica energía por todos los pueblos del mundo.

"No podemos diferir por más tiempo. Excemos, Señores, la expresión de nuestra profunda admiración por el heroísmo de los nobles mártires, que con sus Obispos, clero, religio-

Delegación de Frentes y Hospitales

Mujer: Que aplaudes TERCIOS, BANDERAS, BATALLONES, CENTURIAS; que sientes el orgullo del Ejército Español.

¡Acuérdate! Allí en el campo y en la sierra, el Requeté y el Falangista de la Milicia Nacional, el Soldado y el Legionario, esperan con frío el jersey que tu tejes, trabaja afanosamente, ahorra tiempo, sacrifica hasta el descanso y entrega tu obra bien hecha en la Delegación de Frentes y Hospitales,

Calle de Ramón Alvarez, núm. 1, de esta capital

"Hay que fusilar a Largo Caballero y al general Asensio Torrado"

VIENA.—El diputado comunista, Henri Marty, organizador de las brigadas internacionales que luchan en la zona española, ha presentado el Comité Central una relación, por la que demuestra que en las brigadas internacionales había muchos millares de indeseables, y que al mismo tiempo eran criminales, y que él mismo se ha visto obligado a ordenar el fusilamiento de 500 milicianos. Que la policía de Barcelona ha ejecutado a 2.300 anarquistas y que él ha enviado a Rusia los nombres de 2.000 milicianos rusos que deberán ser fusilados por el Gobierno de la URSS de su consentimiento.

El diputado comunista Marty, ha declarado también, que ahora es necesario fusilar a Largo Caballero, al

general Asensio Torrado y muchos otros.

Marty, se propone regresar inmediatamente a España, con el fin de ponerse en contacto con la misión de control.

LOS SOVIETS JUZGAN A LOS DIGNATARIOS DE LA IGLESIA

MOSCU.—Por un tribunal militar, han sido juzgados tres Arzobispos y cinco Obispos, acusados de espías y de enemigos del régimen soviético.

LAS ELECCIONES CANTONALES EN SUÍZA

BERNA.—Se conocen datos de un distrito. Los socialistas que contaban con 55 puestos, sólo disponen ahora de 34.

Las grandes empresas, las pequeñas industrias, los particulares. Todos deben avisar a la Delegación de Requisa, y en los pueblos a los Jefes Locales de Falange, el que tiene Chatarra. La pide imperiosamente el Estado.

¡Labrador!

Ya no tendrás jamás que mendigar el favor de que te compren tu trigo a precios ruinosos.